

# 中國出資2億 助不發達國家環保

## 溫家寶：仍有逾億貧困人口 將大力發展綠色經濟

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）聯合國可持續發展大會日前在巴西里約熱內盧舉行。中國總理溫家寶出席會議並發表重要演講，全面闡述中國對可持續發展國際合作的原則立場，並就推進可持續發展提出三點建議。他宣布，為推動發展中國家可持續發展，中國將向聯合國環境規劃署信託基金捐款600萬美元，用於幫助發展中國家提高環境保護能力的項目和活動；安排2億元人民幣開展為期3年的國際合作，幫助小島嶼國家、最不發達國家、非洲國家等應對氣候變化。

當地時間20日，國務院總理溫家寶在里約熱內盧出席聯合國可持續發展大會，並發表了《共同譜寫人類可持續發展新篇章》的演講。他指出，自工業革命以來，人類社會創造了超過以往所有時代的物質財富，同時也面臨人口膨脹、發展失衡、資源枯竭、環境惡化等重大挑戰，而保護資源環境、實現永續發展是各國唯一的選擇。

### 捐600萬美元致力環保項目

演講中，溫家寶就各國攜手推進可持續發展提出三點建議：應當堅持公平公

正、開放包容的發展理念。繼續發揚夥伴精神，堅持里約原則，特別是共同但有區別的責任原則；應當積極探索發展綠色經濟的有效模式，因地制宜，把發展綠色經濟作為各國推動可持續發展、促進世界經濟復甦的有效途徑；應當完善全球治理機制，充分發揮聯合國的領導作用，更好統籌經濟發展、社會進步和環境保護三大支柱。

溫家寶強調，中國是負責任、有擔當的發展中大國，中國越發展，給世界帶來的機遇和做出的貢獻就越大。中國將幫助發展中國家提高環境保護能力，加強生態保護和荒漠化治理以及應對氣候變化。

當天，溫家寶還出席了聯合國可持續發展大會高級別圓桌會，並就「展望未來、落實成果」這一主題作了題為《創新理念 務實行動 堅持走中國特色可持續發展之路》的發言。他表示，中國仍是一個發展中國家，按照新的扶貧標準，還有1億多人處於貧困線以下，資源環境壓力不斷增大，發展中不平衡不協調不可持續的問題依然突出。

展望未來，溫家寶說，中國推進可持續發展任重道遠。中國將全面實施「十二五」規劃，加快轉變經濟發展方式，調整優化經濟結構，合理控制能源消費總量，大力建設節約資源、保護環境的生產生活方式和消費模式。

溫家寶最後表示，中國將更加積極地推進國際合作，參與可持續發展全球治理，並逐步增加對其他發展中國家的援助，與國際社會攜手並肩、同舟共濟，為子孫後代創造更加美好的家園。



溫家寶出席聯合國可持續發展大會時發表演講。

## 辛格：印不參與遏華行動



溫家寶會見印度總理辛格。

香港文匯報訊 據新網報道，中國國務院總理溫家寶20日在里約熱內盧會見印度總理辛格。辛格強調，印度不允許任何人利用印領土從事反華活動，不會參與任何遏制、包圍中國的行動。

### 溫：維護邊境和平安寧

溫家寶表示，在當前錯綜複雜的國際和地區形勢下，中印面臨共同的挑戰和機遇，進一步深化中印戰略合作夥伴關係符合兩國和世界的根本利益。雙方要增進政治互信和戰略互信，確保兩國關係沿着正確軌道前進；提高務實合作規模和水平，鼓勵相互投資，爭取促成一些有影響力、惠及民生的大項目；推進青年、地方及媒體交流，為雙邊關係發展創造良好社會環境；繼續推動邊界問題解決進程，維護邊境地區和平與安寧；密切在國際地區事務中的協調配合，為促進全球繁榮、穩定與可持續發展作出新的貢獻。

辛格說，面對深刻變化的世界政治、經濟形勢，印度高度重視同中國的關係，視其為印度現代化戰略的重要組成部分，對世界和平穩定具有重要意義。印度不允許任何人利用印領土從事反華活動，不會參與任何遏制、包圍中國的行動。

## 應維護「共同但有區別責任」原則



香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）聯合國可持續發展大會日前正在巴西舉行，儘管人們對於取得重大的具有約束力的成果，不敢抱有太大信心，但作為發展中大國的中國的聲音和角色仍備受各方關注。專家建議，中國在未來包括氣候變化在內的可持續發展領域，必須繼續維護和強調「共同但有區別的責任」原則，並要在具體規則制定和方案提出方面，發揮更大的國際話語權。

近年來，隨着中國、印度等發展中國家經濟和排放量同時增長，歐美等發達國家越來越不認同「共同但有區別的責任」分配模式，而是全力推動建立所有國家共同減排的新氣候制度框架。而此次聯合國高級別大會，美國、德國和日本等國都只派出部長級官員與會，國家領導人卻集體缺席。

### 體現負責任大國決心

國務院參事、中國可再生能源學會理事

長、原科技部秘書長石定環昨日向香港文匯報指出，此次溫家寶總理率隊參加聯合國大會，表明了中方對可持續發展問題的高度重視，體現了中國作為一個負責任、有擔當大國的決心。

石定環稱，儘管發達大國的領導人未有出席此次聯合國大會，但中國推進可持續發展的決心和方向不會改變。他指出，雖然中國仍是發展中國家，但中國近年在可持續發展方面做出了大量實實在在的工作，採取了一系列行動，取得了有目共睹的成績，並為其他發展中國家提供了借鑒。

但復旦大學國際關係與公共事務學院副教授薄燕也撰文提醒，如果中國未來仍在一般

意義上維護「共同但有區別的責任」原則，那麼中國在該領域的國際話語權爭奪將陷入被動。在未來一段時間，只有將責任明確化，才能更好維護發展中國家的正當權益。

### 需再提高清潔能源比率

具體到中國自身的可持續發展，石定環表示，中國目前是世界上主要的碳排放國之一，未來隨着中國經濟的發展和人口增長，中國的能源消耗和碳排放還會進一步增加，中國未來仍需進一步提高清潔能源比率，轉變經濟發展方式，進行結構調整，促進綠色可持續發展，加大生態環境治理和科技創新及節能減排力度。

## 西鐵荃灣西站五區灣畔物業發展項目

### (將稱為荃灣市地段第401號)

### 邀請發展意向公告

荃灣西物業發展有限公司（以下簡稱「荃灣西公司」），以香港鐵路有限公司（以下簡稱「本公司」）作為代理人，現就座落於將稱為荃灣市地段第401號的地段（以下簡稱「地段」）的西鐵荃灣西站五區灣畔物業發展項目（以下簡稱「項目」），誠邀有興趣人士提交發展意向書，以進行甄選及邀請合適的發展商或財團提交正式標書。荃灣西公司為西鐵物業發展有限公司的全資附屬公司，而西鐵物業發展有限公司則為九廣鐵路公司的附屬公司，財政司司長法團為其另一股東。

項目座落於西鐵荃灣西站上蓋，東北及西北面分別為荃灣路及大涌道，東南面向大河道，西南毗連海濱長廊。地段面積約4.29公頃，項目坐擁海景，南面飽覽藍巴勒海峽；西面遠眺汀九橋。

項目坐享西鐵綫之便。由西鐵荃灣西站往返尖東站及香港站分別需約14分鐘及21分鐘。項目的周邊主要為住宅及商業發展地段，提供完善的社區、零售及康樂配套設施。項目毗鄰荃灣公園，亦為住客提供充裕的戶外休憩空間和綠化地帶。

項目已參照於二零一一年四月一日生效的可持續建築設計指引。城市規劃委員會已於二零一一年六月十七日批核有關的總綱發展藍圖。擬發展物業的主要參數如下：

| 發展項目用途 | 非工業（不包括倉庫、酒店及加油站）用途                                  |
|--------|--|
| 樓面面積上限 | 住宅用途：167,100平方米<br>商業用途：40,550平方米（包括一所不少於550平方米的幼稚園） |

### 發展意向邀請書

有興趣人士可以書面方式（郵寄及傳真）致函下述地址及人士索取「西鐵荃灣西站五區灣畔物業發展：發展意向邀請書」。如有任何查詢，歡迎以郵寄或傳真方式提出。

### 遞交發展意向書

所有發展意向書連同所需資料（一式兩份）必須放進信封內，並且在信封面註明「機密」及「西鐵荃灣西站五區灣畔物業發展：意向書」，於二零一二年六月二十七日下午二時或之前派專人送達下述地址及人士：

香港九龍灣德福廣場  
港鐵總部大樓  
香港鐵路有限公司  
(荃灣西物業發展有限公司代理人)  
物業總監  
鄧智輝先生收  
傳真號碼：(852) 2993 7742

收到發展意向書後，荃灣西公司將編訂經甄選的投標者名單，以邀請發展商或財團遞交西鐵荃灣西站五區灣畔物業發展項目的正式投標文件。荃灣西公司保留權利挑選已遞交發展意向書的發展商或財團列入投標者入圍名單，或在入圍名單中加入並未遞交發展意向書的發展商或財團。荃灣西公司亦保留權利隨時取消或終止投標程序，及/或不接受任何投標書。

本公司所作出的一切行動及行為，均以荃灣西公司代理人的身份作出。

所有資料僅供參考之用。